



Рассказ студента Минибаева Артура о своем прадеде

Мой прадед, Смирнов Иосиф Григорьевич, родился в 1919 году в Уфе. Там он провел свое детство. Его отец Смирнов Григорий Иванович и мать Смирнова Татьяна Ефимовна. В 1938 году его призвали в армию. В 1941 году он вернулся домой. Началась война и он отправился на фронт. Он был связистом и кавалеристом, так как он служил на границе.

Раньше о войне не любили вспоминать и рассказывать. Моя бабушка была маленькая и вспомнила только несколько рассказов. Прадедуська был специализированным солдатом, умело обращался с автоматом. Он проводил связь, тянул катушку с проводом, это была не легкая работа, ведь провод был очень длинным, так же провод часто повреждался. Это на сегодняшний день есть мобильный телефон, а раньше надо было проводить кабель, и если он где то рвался или повреждался, то связь пропадала. Было очень сложно найти причину. Нужно идти вдоль этого провода несколько километров. Погода была разная. На пути могли встретиться мины.

Прадедуська прокладывал провод вдоль реки. На другом берегу они заметили человека, и не знали, что он тут делает и решили спросить у него. Но не успели, взорвалась бомба. Взрыв был недалеко, поэтому задело всех, человек исчез. Мой прадедуська захотел найти этого человека, но они никак не могли перебраться на тот берег. Мост сгорел, пути не было. Они должны были найти этого человека и спросить вдруг он что ни будь знает. Мой прадед отправился строить плот, у них было все необходимое для постройки плота. Времени у них было мало. Удача была на их стороне. Они нашли

бревна, построили плот. Перебравшись на тот берег, они нашли этого человека. Это был мужчина лет сорока. Они подумали, что он погиб. Мужика завалило землей, но он смог выжить. Прадед с товарищами вытащили его, но он ничего не смог им сказать, он был контужен. Мужчина ничего не помнил, не знал, как его зовут и где он. Прадедущка не оставил его в беде. Они помогли ему добраться до госпиталя, но а сами продолжили свою не легкую работу.

Ни один раз они попадали на мины. И мой прадед однажды попал. Было темно они шли по лесу и раздался взрыв. Моему прадеду повезло, а вот его товарищу нет. Он погиб. Прадедущке плохо спалось, но он продолжал служить Родине.

По дороге на Берлин они остановились на ночевку, и попали в засаду к немцам. При обстреле он был ранен в ногу. С такой травмой он больше не мог продолжать службу. Его отправили в госпиталь, с ногой были проблемы и ему сделали операцию. Спустя несколько месяце госпитализации он продолжил свою службу.

В 1945 году, когда была закончена война мой прадед вернулся домой к своей жене. Он прошел долгий и трудный путь. У него было очень много медалей. Я очень горжусь своим прадедом. Он умер в 1986 году в возрасте 67 год.